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ELINDULT A KERÉKPÁROS PROJEKT 
Az Üllői úton, a Corvin körút és Jahn Ferenc utca kö-
zött kerékpársávok, valamint kerékpárutak lesznek. 
A Hunyadi utcában – az Ady Endre utca és a Zalaeger-
szeg utca között – kerékpársávokat hoznak létre.  A 
Hunyadi utca esetében a kerület vezetése még vizs-
gálja, hogy miként lehetne enyhíteni a pár esetben 
felmerült egyéni parkolási gondokat. 

11. oldal

FEJLESZTÉS

Évek óta sok a panasz a 
KöKi-n uralkodó áldat-
lan helyzetre, a koszra, a 
hajléktalanokra, az utcán 
tartózkodókra. Ez nem csak 
a kispestieknek kellemet-
len, az ide érkező külföldiek 
is ezt látják elsőként.  

5. oldalÖNKORMÁNYZAT

Jelenleg is egyházi oktatás 
folyik három intézmény-
ben anélkül, hogy egyházi 
tulajdonban lennének. 
Vagyonkezelési szerződés, 
együttműködési megállapo-
dás garantálja a tevékeny-
ség zavartalan folytatását.  

4. oldal

GAJDA PÉTER
KISGYERMEKNEVELÉS

A bölcsődében tanítják meg 
a kisgyereket mindarra, 
amire később az óvodában, 
az iskolában szüksége lesz, 
például az önállóságra, az 
önbizalomra, az őszinteség-
re, a nyitottságra, a kiállásra 
önmagáért. 

6. oldal

VARGA ATTILA
KÖZTISZTASÁG

ASZÓDI-SIKTER ÉVA

Felújítják a Kós Károly téri játszóhelyeket
2. OLDAL



Kispest polgármestere Vinczek György és 
Varga Attila alpolgármesterekkel együtt 
nézte meg a rendbe tett ingatlant április 
elején. Gajda Péter elmondta lapunknak: 
polgármesteri programjának kiemelt eleme, 
hogy a lakhatási problémákon a saját lehe-
tőségein belül próbáljon meg segíteni az 
önkormányzat. Ennek egyik része az lesz, 
hogy a kerület vásárolni fog új lakásokat, 
valamint a mostani költségvetésben a tavalyi 
összeg dupláját, mintegy 140 millió forintot 
szán arra, hogy a meglévő önkormányzati 
bérlakásokat felújítsa. A dupla pénz persze 

nem azt jelenti, hogy kétszer annyi lakást 
tud rendbe tenni az önkormányzat, hisz 
ezen a területen is jelentős volt az infláció. 
A lényeg, hogy az a folyamat, ami az elmúlt 

években elindult, hogy az önkormányza-
ti lakásokat megfelelő módon kezeljük és 
hasznosítjuk, tartani fog a jövőben is, csak 
egy kicsit nagyobb forrásból tudjuk rendbe 

tenni a lakásokat – hangsúlyozta a polgár-
mester. Varga Attila, kerületi bérlakás-gaz-
dálkodást is felügyelő alpolgármester arról 
beszélt, hogy a megemelt keret ellenére is 
csak mintegy 10-12 lakást tud felújítani 
évente az önkormányzat, ugyanakkor en-
nek sokszorosa az igénylők száma, 70-80-
an vannak. Ha többletbevétele lesz az ön-
kormányzatnak, és visszakapja a lakásait, 
akkor lehet többet is felújítani. Igyekszünk 
minél több lakást rendbe hozni, hogy segí-
teni tudjunk a kispestieknek – fogalmazott 
az alpolgármester. 
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Lelakott állapotban került vissza az ön-
kormányzathoz az Eötvös utca 2.-ben 
lévő 6. emeleti lakás, ezért mindenre 
kiterjedő felújításra volt szükség. A 
fővezetékeket nem kellett kijavítani, 
de minden mást, a vízvezetéket, a csa-
tornát, a fürdőszobát és a konyhát is 
teljesen újjá kellett építeni. Festettek, 
mázoltak, új burkolatokat és nyílászá-
rókat is kapott az ingatlan. 

10-12 lakás újul meg évente
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Felújítják a Kós Károly
téri játszóhelyeket

FEJLESZTÉS 

Újabb önkormányzatiÚjabb önkormányzati
bérlakást újítottak felbérlakást újítottak fel

A nagyobb, 12 év feletti gyerekek játszóterének felújításával 
megkezdődött a munka a Kós Károly téren. Ezt követi a ki-
sebbek játszóhelyének korszerűsítése. A tervek szerint május 
végére teljesen befejeződnek a munkálatok. Európai uniós 
pályázati siker eredményeként a wekerlei főtér átépítése volt az 
első jelentős állomása a kerületi Zöldprogramnak 2010-ben.

Megfelelnek az uniós szabványoknak

A nagyobbak játszótere már majdnem el-
készült, a gyöngykavicsburkolat cseréje 
megtörtént, helyére vízáteresztő felüle-
tet, műfüvet helyeztek el, valamint ütés-
álló, színes gumifelület került a hinták 
alá, és az eszközöket is felújították. A 12 
éven felüli gyerekek hamarosan birtokba 
vehetik ezt a részt – tájékoztatta lapunkat 

Kispest polgármestere, aki április köze-
pén tekintette meg a helyszínt Varga At-
tila alpolgármester, valamint a munkála-
tokat végző Közpark Kft. igazgatója, dr. 
Vitál Márton és a társaság kiemelt zöld-
felület-fejlesztési vezetője, Tichy Judit 
társaságában. Gajda Pétertől megtudtuk: 
hasonló beruházás kezdődött meg a 
kicsik játszóterén is, ahol a gyöngykavi-
csot többszínű gumigranulátumos ütés-
álló felület váltja. A játszóeszközöket is 

felújítják, várhatóan május végére véget 
is érnek a munkálatok. Jó helyre kerül az 
a több mint százmillió forint, amit erre 
a felújításra elköltünk – hangsúlyozta a 
polgármester.
Tichy Judittól megtudtuk, a műfűburkolat 
ütéscsillapító funkciót lát el, melyet ren-
delet, illetve szigorú szabvány határoz 
meg. Ezen a területen korábban gyöngy-
kavicsburkolat volt, nem fű. A telepített 
fű nem láthatja el az eszközökhöz szük-
séges szabványos ütéscsillapító szerepet.  
A Közpark a gyöngykavics leváltására 
törekedett a szabványok figyelembevé-
telével, zöldfelületet nem burkolnak le.
Varga Attila elmondta: tervezetten folyik 
a játszóterek korszerűsítése a kerület-
ben, tavaly kezdődött a munka, az idei 
évre a költségvetés biztosította, hogy 
az összeset fel tudja újíttatni és műsza-
kilag is átvizsgáltatni az önkormányzat. 
A felújítást követően a játszószerekről 
tanúsítványok készülnek, garantálva azt, 
hogy megfelelnek az uniós szabványok-
nak. 

Tervezetten folyik
a kispesti játszóterek 

korszerűsítése

Több pénz jut
lakásfelújításra



Varga Attila alpolgármestertől 
a helyszínen megtudtuk: az 
akcióban részt vettek a Ható-
sági és a Zöldprogram Iroda 

dolgozói, akik bejelentésre 
mentek ellenőrizni, valamint a 
kerületi rendőrkapitányság és 
a Kispesti Rendészeti Központ 

munkatársai is, akik az olyan 
szabálysértéseket ellenőrizték, 
mint például az alkoholfo-
gyasztás vagy a tiltott helyen 
való dohányzás, de a közterü-
leti viselkedést is ellenőriztek, 

és ha kellett intézkedtek. Ettől 
azt reméljük, hogy szebb és 
rendezettebb lesz – ha csak 
rövid időre is – a közlekedési 
csomópont környezete. Az al-
polgármester elmondta: évek 
óta sok a panasz a területen 
uralkodó áldatlan helyzetre, a 
koszra, a hajléktalanokra, az 
utcán tartózkodókra. Ez nem 
csak a kispestieknek kelle-

metlen és tarthatatlan, az ide 
érkező turisták, külföldiek is 
ezt látják Magyarországból 
elsőként. Az nem reális igény, 
hogy ezen a csomóponton 
mindig patyolattisztaság le-
gyen, de az elvárható, hogy 
rendszeresebb rendőri, ható-
sági és köztisztasági jelenléttel 
jobban kordában lehessen tar-
tani a KöKi-n kialakult helyze-
tet. Ezért folyamatos a párbe-
széd, az egyeztetés a területért 
felelősökkel, a MÁV-val, a 
X. kerületi önkormányzattal, 
a rendőrséggel, a fővárosi ön-
kormányzattal. A közös munka 
januárban már elindult, talán 
már látszanak is azok az apró 
eredmények, amelyeket elér-
tünk – hangsúlyozta az alpol-
gármester.

Elfogadta a testület a kerü-
leti rendőrkapitányság 2022. 
évi tevékenységéről szóló 
jelentést, amelyet Krammer 
György rendőr ezredes, kapi-
tányságvezető állított össze. A 
dokumentum szerint „a kerület 
bűnügyi szempontból releváns 
adottságai nem változtak, to-
vábbra is meghatározó sze-
repet tölt be a KöKi terminál 
bevásárló- és közlekedési köz-
pont, a Shopmark, az M5 au-
tópálya bevezető szakasza, a 
Nagykőrösi úti Használtcikk-
piac és a Fővárosi Autópiac. 
A lakosság szubjektív köz-
biztonságérzetét alapvetően 
befolyásoló bűncselekmények 
száma jelentősen nem emelke-
dett, sőt egyes kategóriákban 
csökkenés állapítható meg. A 
bűncselekmények száma ha-
tóságunk álláspontja szerint 
elérte a minimumot, a követ-
kező időszakban e tekintetben 
emelkedés várható a kedvezőt-
len külső gazdasági és geopoli-
tikai hatások miatt.” 
A képviselő-testület elfogadta 
a Fővárosi Katasztrófavédelmi 

Igazgatóság Dél-Pesti Kataszt-
rófavédelmi Kirendeltséghez 
tartozó XIX. kerületi Hiva-
tásos Tűzoltó-parancsnokság 
2022. évi tevékenységéről szó-
ló jelentést is,  amely szerint 
„az állomány és szerei 1288 
eseményhez kaptak riasztást 
tavaly működési területükön 
(XVIII., XIX. kerület, Ve-
csés, Felsőpakony). A tűzese-
tek mennyisége állandónak 
mondható, bár az elmúlt évben 
kismértékben emelkedtek a 
számadatok. Megszaporodott 
a téves jelzések száma, ami 58 
százalékos emelkedést mutat 
az előző évhez képest. Az ál-
lomány 386 esetben vonult ki 
ilyen jellegű eseményekhez. 
Ez a növekedés leginkább az-
zal magyarázható, hogy egyre 
több magánszemély és gazda-
sági szervezet törekszik az élet 
és vagyonbiztonságát megóv-
ni berendezésekkel, amelyek 
jelzése sokszor téves riasztá-
sokat eredményez” – fogal-
mazott a dokumentumban Tor-
dai László tűzoltó alezredes, 
kirendeltségvezető.

Úgy döntött a képviselő-testü-
let, hogy Kispest Önkormány-
zata alkotmányjogi panaszt 
nyújt be köznevelési épüle-

tek egyházi fenntartó részére 
történő ingyenes tulajdonba 
adása miatt, mert sérül az ön-
kormányzat Alaptörvényben 
rögzített tulajdonhoz való 
joga, alkotmányossági aggá-
lyok merülnek fel. Ezért az 
Alkotmánybíróságról szóló 
2011. évi törvény értelmében 
lehetőség van alkotmányjogi 
panasz benyújtására, amellyel 
most él az önkormányzat. Ez-
zel párhuzamosan a képviselő-
testület úgy döntött, hogy nem 
írja alá köznevelési épületei-
nek az egyházi fenntartó részé-
re történő ingyenes tulajdonba 
adásáról szóló szerződéseket, 
különösen azért nem, mert a 
kért ingatlanok sohasem vol-
tak egyházi tulajdonban. 
Gajda Péter polgármester 
(MSZP) a vitában elmond-
ta: jelenleg is egyházi oktatás 
folyik három intézményben 
(Ady és Reménység iskola és 
a református óvoda) anélkül, 
hogy az egyházak tulajdoná-
ban lennének az ingatlanok, 
egy vagyonkezelési szerződés, 
együttműködési megállapo-
dás garantálja a tevékenység 
zavartalan folytatását. Éles 
Gábor (Fidesz–KDNP) képvi-
selő a gyerekek közneveléshez 

való hozzáférési jogának biz-
tonságáért az ingatlanátadás 
mellett érvelt. „Nyilvánvaló 
módon az egyházakat és az 
önkormányzatokat hozta fara-
muci helyzetbe a jogalkotó”, 
nem vette figyelembe, hogy a 
„tulajdonhoz való jog a jog-
állami működés alapvető fel-
tétele. A vita most arról szól, 
hogy bárkinek a tulajdonát el 
lehet venni. Ha tárgyaltak vol-
na a kormány részéről az érin-
tettekkel a törvényjavaslatról, 
akkor ezt a helyzetet el lehe-
tett volna kerülni. Helyesen 
dönt az önkormányzat akkor, 
amikor nem írja alá az átadási 
szerződéseket, illetve az alkot-
mányjogi panaszt nyújt be” – 
válaszolta a napirend kapcsán 
Fekete Márk (Fidesz–KDNP) 
személyeskedéstől sem mentes 
felvetésére az ülésen jelen lévő 
Arató Gergely (DK), Kispest 
országgyűlési képviselője.  
A korábbi elvi döntésnek 
megfelelően elfogadták a 
képviselők a kerületi óvodák 
átszervezéséről, a 11 önállóan 
működő köznevelési intéz-
mény struktúrájának átalakí-
tásáról szóló előterjesztést is. 
A kispesti bölcsődék szerke-
zetéhez hasonlóan létrejön a 
Kispesti Egyesített Óvodák, 
amelynek a székhelye az 
Kispesti Arany Óvoda lesz. 
Az egyesített intézmény ve-
zetését: 1 intézményvezető, 
1 általános intézményveze-
tő-helyettes, 2 szakmai in-
tézményvezető-helyettes és 
14 tagintézmény-vezető látja 
majd el. Az így megalakult 
intézmény élére 5 évre szóló 
vezetői megbízási pályázatot 
írnak ki, amelynek beadási 
határideje 2023. május 30.
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Jelenleg is egyházi 
oktatás folyik

három
intézményben

ÖNKORMÁNYZAT

Az óvodai intézményrendszer átszervezéséről, a kispesti rendőrkapitányság és a kerületi tűzoltóság ta-
valyi tevékenységéről szóló beszámolók elfogadásáról, valamint a köznevelési épületek ingyenes egy-
házi átadásával kapcsolatos alkotmányjogi panaszról is döntöttek a képviselők az áprilisi ülésen.

Stoptábla a köznevelési épületek ingyenes egyházi 
tulajdonba adásának 

Alkotmányjogi panaszt nyújt be az önkormányzat

Lesznek még
ellenőrzések
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KÖZTISZTASÁG

Közterületi takarítás volt a KöKi-n
„Faltól falig” tartott a nagytakarítás április közepén a Kőbánya-Kispest közlekedési csomóponton. A közös 
munkát a Főkert, valamint az FKF Hulladékgazdálkodási és Köztisztasági Divíziójának szakemberei végez-
ték el.

Takarítottak

KÖZÖSSÉG

Szülők és az óvoda dolgozó-
inak összefogásával, vállal-
kozások és az önkormányzat 
támogatásával újult meg a 
wekerlei Vonás utcai óvoda 
udvara.

Április elején az Árnyas óvoda 
Vonás utcai tagintézményének 
udvarán piknikkel, garázsvá-
sárral és gyerekprogramokkal 
hívták fel a figyelmet az ügy 
fontosságára, és vártak továb-
bi támogatást a projekt meg-
valósításához a szervezők. A 
poros óvodaudvar megújítása 
volt a civil összefogás célja. 
Első lépcsőben a szülők lecsi-
szolták és lefestették a meg-
lévő játékokat, és a füvesítés 
indult el április elején. A gyep-
szőnyeghez locsolórendszert 

építettek ki, a hozzá tartozó 
elektronikával. A rendszer ki-
építését és a gyep vásárlását az 
óvoda alapítványa által össze-
gyűjtött pénzből valósították 
meg, az önkormányzat a kert 
újrafüvesítéséhez szükséges 
termőföldet és annak szállí-
tását biztosította. Az óvoda 
a szülők jóvoltából nyert egy 
áruház pályázatán, az ös�-
szegből árnyékolókat, további 
futónövényeket, fákat, madár-
házakat és rovarhotelt vásá-
roltak. Az árnyékolókat tartó 
oszlopokat és a rögzítésükhöz 
szükséges betont az egyik szü-
lő adományozta az ovinak. 
Egy kertész végzettségű szü-
lő a kertrendezéshez szüksé-
ges eszközöket biztosította. A 
szülők természetesen minden 

munkában segítettek és segíte-
nek. A projekt finanszírozása 
mögött a Wekerlei Óvodáso-
kért Alapítvány áll. További 
támogatásokat az alapítvány 

számlájára várnak (számla-
szám: 11600006-00000000-
27210958) – tájékoztatta la-
punkat Maros-Ferenczi Ingrid 
főszervező.

Megújult az óvodaudvar

Összefogással készült el
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Egyre nagyobb az igény a leg-
kisebbek, a bölcsődés korú-
ak napközbeni ellátására, így 
hosszú évek óra városlista is 
van egy-egy bölcsődében, Kis-
pesten. Óriási feladat hárul a 
bölcsődei dolgozókra, hiszen 
legféltettebb kincseinket bíz-
zuk rájuk nap mint nap. Ők 
azok, akik magas színvonalon 
végzik munkájukat és tartják a 

kapcsolatot a gyerekekkel és a 
szülőkkel egyaránt – mondta 
nyitóbeszédében Gajda Péter 
polgármester. Vinczek György 
a szociális ellátásért felelős 
alpolgármester köszöntőjében 
azt hangsúlyozta, hogy a gyer-
mekvédelem a mindennapok-
ban zajlik, hiszen egy jól funk-
cionáló gyermekintézmény 
sokat tehet a gyerekekért, a 

családokért, ahol mindenki 
egy kicsit jobbá válik.  Aszódi-
Sikter Éva, a Kispesti Egye-
sített Bölcsődék intézmény-

vezetője arról beszélt, hogy 
a bölcsődében tanítják meg a 
kisgyereket mindarra, amire 
később az óvodában, az isko-
lában szüksége lesz, például az 
önállóságra, az önbizalomra, 
az őszinteségre, a világra való 
nyitottságra, az önmagáért 
való kiállásra, a döntéshoza-
talra. Az intézmények és az ott 
dolgozók folyamatosan fejlőd-
nek. Rendszeresek a szakmai 
képzések, különböző peda-
gógiai programok, kísérletek. 
Példaként a kerületben több 
éve zajló dán–magyar nemzet-

közi bölcsődei projektet emel-
te ki amely jelenleg is tart a 
Csillagfény bölcsődében. 
A „Bölcsődés gyermekekért 
végzett kimagasló munkáért” 
elismerő önkormányzati okle-
velet idén Keszthelyiné Balogh 
Éva, a Csillagfény bölcsőde 
kisgyermeknevelője kapta.
A Bölcsődei Dolgozók De-
mokratikus Szakszervezete 
kispesti alapszervezetének el-
ismerését Gáldi-Kővári Henri-
etta vehette át Gulyásné Nagy 
Anitától, a helyi szervezet ve-
zetőjétől.
Az önkormányzat támogatá-
sával idén is folytatódó dán–
magyar bölcsődei program 
keretében családi délelőttöt 
szerveztek április első szom-
batján a Csillagfény bölcsődé-
ben az odajáró gyermekeknek 
és hozzátartozóiknak. A közös 
program fő témája az újrahasz-
nosítás, a fenntarthatóság, a 
környezettudatosság és kör-
nyezetvédelem volt.

KISGYERMEKNEVELÉS

Nő az igény a bölcsődei gondozás iránt
A bölcsődék napján tartottak ünnepséget a KMO-ban. 1852-ben ezen a napon, április 21-én nyitották meg 
Magyarország első bölcsődéjét Budapesten, a Kalap utcában.

Gáldi-Kővári Henrietta Keszthelyiné Balogh Éva 

NEVELÉS

Az önkormányzati fenntar-
tású óvodák vezetőivel és 
nevelési programjaival is-
merkedhettek meg az Óvo-
daválasztó vendégei április 
közepén a KMO-ban.
A mostani 17 telephelyen mű-
ködő 11 önkormányzati óvoda 
helyett szeptembertől egy in-
tézmény lesz Kispesti Egye-
sített Óvodák elnevezéssel, 15 
telephellyel. Az összevonás 
csak szerkezeti jellegű, min-
den tagóvoda megtartja peda-
gógiai programját – mondta el 
az óvodaismertető rendezvény 
bevezetőjében Czinder-Gali 
Zsuzsanna, a Humánszolgálta-
tási és Szociális Iroda Humán-

szolgáltatási Csoportjának ve-
zetője, aki beszélt a befogadó, 
inkluzív nevelés fontosságá-
ról, és hangsúlyozta: mind-
egyik kispesti óvoda fogad 
SNI-s gyerekeket. Az óvodák 
rövid, képes bemutatója után 
az óvodavezetők adtak részle-
tes tájékoztatást intézménye-
ikről. A 2023/2024. nevelési 
évre történő óvodai beiratko-
zás időpontja az önkormány-
zati fenntartású óvodákba: 
2023. május 2–4.

(Tudnivalók az óvodákról és a 
beiratkozásról a kispest.hu ol-
dalon)

Óvodamustrát tartottak

Czinder-Gali Zsuzsanna

Magas színvonalú 
munka folyik

a bölcsődékben

Tavaly kezdtük el a Táncsics 
utcai rendelő felújítását, Tek-
nős Ferenc, a körzet képviselő-
je is jelezte, sokan panaszkod-
tak már, hogy rossz állapotban 

van az épület, ezért kezdtünk 
neki a munkának – mondta el 
lapunknak Gajda Péter pol-
gármester, aki Ternyák András 
alpolgármesterrel, Teknős Fe-

renc önkormányzati képviselő-
vel, valamint a munkálatokat 
levezénylő Kispest Kft. ügy-
vezetőjével, Horváth Gyulával 
tekintette meg az épületet.

Mintegy 30 millió forintból el-
végeztük azokat a munkálato-
kat, amelyek a legfontosabbak 
voltak. A külső homlokzat új 
szigetelést, színezést kapott, az 
előtetőt megújították, a bejárati 
ajtó is teljesen új. Van még né-
hány apróság, amit bent ki kell 
javítanunk, de azt gondolom, 
hogy már kulturált körülmé-
nyek között tudnak itt dolgozni 
a háziorvosok, és azok a bete-
gek is talán nagyobb örömmel 
jönnek, akik korábban is hasz-
nálták ezt az épületet – tette 
hozzá a polgármester.
A hőszigetelésnek köszönhe-
tően 30 százalékkal lehetett 
csökkenteni a fűtési hőenergi-
át. Ezenkívül többen jelezték, 
hogy a két előtető a bejáratok 
előtt beázott, ezek cseréje is 
elkészült most – tájékoztatta 
lapunkat Horváth Gyula.

Az áprilisi Egyházi Fóru-
mon Kispest polgármestere 
az egyházi vezetőkkel való 
rendszeres találkozás fontos-
ságára hívta fel a figyelmet: 
érdemes közösen gondolkod-
nunk, dolgoznunk az itt élő-
kért – hangsúlyozta. Az elmúlt 
időszak kapcsán Gajda Péter 
elmondta, az elszabadult ener-
giaárak miatt szolgáltatásokat 
kellett visszafogni, a hivatal 
esetében is spórolt a kerület, 
a pénteki home office például 
még mindig tart. Végül a ta-
karékosságnak, a kormányzati 
és a fővárosi támogatásoknak 
köszönhetően az idei évet már 
jobb kondíciókkal tudja végig-
csinálni az önkormányzat. A 
szociális terület jelentős forrás-
bővítést kap, elindultak a köz-

területi munkák, kezdődnek az 
út- és járdafelújítások, folyik 
az ellátás az egynapos sebésze-
ten, és a korábban megszokott 
szolgáltatásokat ismét biztosí-
tani tudja a kerület. Ezek közé 
tartozik a kerületi egyházak 
számára kiírt felújítási-fej-
lesztési támogatási pályázat, 
amely tavaly a nehézségek 
miatt elmaradt – fogalmazott a 
polgármester.
A fórumon bemutatkozott 
Kispest új alpolgármestere, 
Ternyák András, majd Vinczek 
György alpolgármester beszélt 
a szociális támogatásokról: az 
önkormányzat bővítette a jo-
gosultsági határokat, mintegy 
50 millió forinttal emelte az 
éves támogatási keretet.

EGÉSZSÉGÜGY

EGYHÁZAK

Szigetelték a Táncsics utcai rendelőt

Újra kaphatnak támogatást az egyházak

Közel 30 millió forintból újult meg kívülről a Táncsics utcai felnőtt háziorvosi rendelő. Elkészült a homlok-
zati hőszigetelés, és az előtetőt is kicserélték.

Horváth Gyula, Gajda Péter, Ternyák András, Teknős Ferenc

Fontos a rendszeres találkozás
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KISPEST ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐJÉNEK ROVATA

Dr. Hiller István
(MSZP)

Hálaének

Örömzene

KULTÚRA

KULTÚRA

KÖZÉRDEKŰ

Mária énekek csendülnek fel 
a világ zeneirodalmából a 
Kispesti Jézus Szíve Plébá-
niatemplomban május 6-án 
17.30-tól. Az anyák napi kon-
certen a Kispesti Jézus Szíve 
Énekkar és a csepeli Corvina 
Kórus lép fel, vezényel Hollós 
Ágnes, Burkus Boglárka, Lo-
vász Kolos.

A Kispesti Vegyeskar – 
Gyöngyvirág Kórus, a Hu-
nyadi Véndiák Kórus, a Pest-
erzsébeti Városi Vegyeskar, 
a Bella Musica Nőikar és a 
Paksi Városi Vegyeskar lépett 
fel április közepén a KMO-ban 
a Szokolay Sándor Budapesti 
Kórustalálkozón. A zeneszer-
ző halálának 10. évfordulója, 
az 50 éves Gyöngyvirág Kórus 
és a 100 éves KMO tiszteletére 
rendezett programot a Nemzeti 
Kulturális Alap támogatta.

Kispest kincse: a KMO

Kispesten talán nincs is olyan 
ember, aki ne tudná, mi a 
KMO. „Persze, a kultúrház!” 
– vágná rá szinte azonnal a 
járókelő, akitől megkérdez-
nék, mi is az. Biztos sokan, 
de talán kevesebben tudnák 
feloldani a rövidítést, hiszen 
a KMO az bizony egy rövidí-
tés: Kispesti Munkásotthon. És 
idén nem is akármilyen ünnepi 
évet ülünk: 2023-ban 100 éves 
a KMO Művelődési Központ 
és Könyvtár. Neves évforduló, 
kerek egy évszázada szolgálja 
a kispestieket, és messze nem 
csak a kerületieket. A KMO a 
magyar közművelődés egyik 
legfontosabb és legnagyobb 
hagyománnyal rendelkező in-
tézménye, amelynek jelenlegi 
tevékenysége is példaadó és 
meghatározó.
Ám mintha az elmúlt időszak-
ban furcsa csengést kapott vol-
na a „munkás” szó. Amolyan 
régmúltbeli, ideologikus, az 
egyik korábbi rendszer szim-
bolikus kifejezése. Szerintem 
mindez ostobaság. A magyar 

munkásság a 19. és 20. századi 
történelmünk része és alakí-
tója, amelynek története a mi 
nemzeti történelmünk kisza-
kíthatatlan egysége. Ezen belül 
a munkásság kulturális élete, 
önszerveződése a művelésre 
és művelődésre különösen ér-
dekes a ma emberének és kö-
zösségének egy alaposan meg-
változott társadalmi, technikai 
környezetben, az informatikai 
állandósult forradalom idősza-
kában, a közösségi média évti-
zedeinek változásai közepette.
A KMO a magyar munkáskul-
túra nagyszerű intézménye. 
Társai, a pesterzsébeti Csili, a 
Csepeli Munkásotthon, az Ózdi 
Olvasó és más intézményekkel 
együtt a magyar közművelő-
dés olyan korszakos bástyái, 
amelyek tíz és tízezrek számá-
ra biztosították a társas kultúra 
örömét, a közösség erejét és 
élményét, a természetjárástól 
a dalkórusokig számos hagyo-
mányos és újdonságnak számí-
tó formán keresztül. Nemhogy 
felednivaló, épp ellenkezőleg, 
büszkeséggel kell tekintenünk 
rájuk, és nekünk itt a kerület-
ben különösképp a KMO-ra.
Gyakran járok oda. Számos 
rendezvény, összejövetel, 
megemlékezés, ünnepség hely-
színe, vagy egyszerűen csak 
egy jó és hasznos beszélgetés 
okán. Érdemes végigtekinteni 
a centenáriumi programterven, 

hányféle nagyszerű – komoly 
vagy éppen vidámságot hozó 
– délután és este vár a láto-
gatókra. És még valami: ezek 
a programok nem maguktól 
lesznek, nem az égből pottyan-
nak. Nagyszerű és igazán hoz-
záértő munkatársi gárda, kitű-
nő és elkötelezett „munkásai” 
a magyar közművelődésnek 
alkotják a KMO csapatát Gá-
bor Ica irányításával, akit min-
denki és valóban mindenki, aki 
csak egy kicsit is benne van a 
mai magyar kulturális életben 
ismer és elismer.
Néhány napja voltam ott leg-
utóbb. Nyugdíjba vonult pe-
dagógusok hívtak az össze-
jövetelükre, és mondhatom, 
nagyszerű beszélgetésben volt 
részem. Beszélgettünk az ő 
tanáraikról, az ő tanítási idő-
szakukról, amikor ők álltak a 
katedrán, meg a maiakról, a 
mostani pedagógusokról, meg 
a mostani diákokról. Igazán 
sokat tanultam tőlük. Mint 
ahogy számos más alkalom-
mal, a Kispesti Munkásotthon 
termeiben.
Kívánjunk boldog születésna-
pot a KMO-nak, Kispest egyik 
igazi kincsének! Sok-sok évet 
még Kispest és az egész ma-
gyar művelődés szolgálatában!

Dr. Hiller István
Kispest–Pesterzsébet

országgyűlési képviselője

2023. ÁPRILIS2023. ÁPRILIS

Az 50-es villamos helyett áp-
rilis 22-étől, szombattól június 
11-ig, vasárnapig pótlóbusszal 
lehet utazni, mert folytatódik 
a vonal felújítása. 
A villamosok helyett két 
pótlóbuszjárat közlekedik: 
minden nap jár az 50-es vil-
lamospótló busz a Határ út és 
Pestszentlőrinc, Béke tér kö-

zött, munkanapokon pedig az 
50A villamospótlóbusszal is 
lehet utazni a Határ út és Szar-
vas csárda tér között.
A Szarvas csárda tér környé-
kéről a 182-es, a 182A, a 184-
es, a 193E, a 282E és a 284E, 
a Béke térről a 193E, a Margó 
Tivadar utca térségéből a 136-
os, a kispesti szakaszon a 93-

as autóbuszokkal is elérhető 
az M3-as metró.
Az 50-es villamos vonalán 
zajló munkák során az áram-
ellátás megerősítése fejeződik 
be, ami azért szükséges, hogy 
minél több korszerű CAF sze-
relvény közlekedhessen Kis-
pesten és Pestszentlőrincen. 

05.15. - 100 év - 100 kép – fo-
tókiállítás az KMO Előtér-ga-
lériában
05.15. - A KMO 100 éve – ki-
állítás a Nagy Balogh János 
Kiállítóteremben
05.16. - A lakosság részére 
hirdetett pályázatok ered-
ményhirdetése 

05.16. - Mr. és Mrs – a Mű-
vészetek Völgye és az Art-
Színtér előadása
05.17. - Tiéd a színpad! – be-
mutatkozási lehetőség diákok 
részére
05.18. - Közösségi séta a 
KMO-ból a Templom térre a 
kultúra fájához

05.19. - Lövölde tér – Kern 
András és vendégeinek kon-
certje a KMO-ban
05.20. - VII. Dél-Pesti Fúvós-
zenekari Találkozó a Város-
ház téren
05.20. - KMO 100 – Múltidé-
ző sétaút, kincskereső játék 
családok számára

Villamos helyett busz jár az 50-es vonalán

KULTÚRA

A roma kultúra
összeköt

NEMZETISÉGEK

A Nemzetközi Roma Nap 
(április 8.) alkalmából ren-
dezett kulturális estet a Kis-
pesti Cigány Nemzetiségi 
Önkormányzat.  

Ez a nap felhívja a figyelmet 
a romák társadalmi helyzeté-
re, a kultúra egyik fontos tár-
sadalmi szerepére – mondta 
köszöntőjében Gajda Péter 
polgármester, hozzátéve: az 
Eötvös utcai Aranyházban év-
tizedek óta olyan programokat 
szerveznek, amelyek segítenek 
megismerni a cigány kultúrát, 
megértetni, elfogadtatni a kul-
túrák közötti különbségeket, 
oldják a „többségi társadalom 
és a nemzetiségek szokásaiból 
adódóan olykor keletkező fe-
szültségeket”. 
A kispesti roma közösség fő-
városi szinten is kiemelkedő-
en szerepel a cigány kultúra 
népszerűsítésében, megismer-
tetésében, hiszen itt, az Arany-
házban az önkormányzat tá-
mogatásával rendszeresen 
szerveznünk programokat, 
kiállításokat, foglalkozásokat 
– tudtuk meg Balogh Elek el-
nöktől. 
A műsorban szerepelt Khamoro 
Budapest Band Farkas Zsolt 
vezetésével, Kökény Tamás 
nagybőgős, a Virtuózok című 
tehetségkutató verseny fődí-
jasa, valamint Jónás Judit és 
Mata András előadóművészek. 
Az intézmény falait a Kossuth-
díjas festő, Szentandrássy Ist-
ván képei díszítették. 

Bálint András színművész, 
rendező Radnóti-estjét lát-
hatta a közönség a magyar 
költészet napján a KMO-
ban.
A Kossuth- és Jászai Mari-dí-
jas színművész, rendező, érde-
mes művész, a Halhatatlanok 
Társulatának örökös tagja elő-
adásában Radnóti Miklós ver-
seivel, naplórészletekkel, leve-
lekkel, visszaemlékezésekkel, 
korabeli újságcikkekkel, tör-
vények szövegeivel idézte 
meg a költő alakját, megsza-
kadt életművét, valamint az in-

tézményesült jogfosztásokkal 
és gyűlöletkeltéssel teli kort. 
„Ez egy ún. emblematikus elő-
adás, még a Radnóti Színpad 
idején, 1986 körül volt egy 
Radnóti naplója estem, majd 
2007-ben született ez az elő-
adás Deák Krisztina rendezé-
sében, amit most felújítottunk. 
A személyes indíttatás az, ami 
akkor is megmozgatott. A zsi-
dó identitás kérdése. Így be-
leszőttem a saját életemet és 
a kortárs írók identitás-dilem-
máit, ráeszmélését, Nádasét, 
Spiróét és a magamét. Ettől 

egészen új réteg keletkezett, 
egy lüktetés, egyfajta párhuza-
mos párbeszéd Radnótival, aki 

viaskodott a bekategorizálás-
sal, a megbélyegzéssel” – fo-
galmazott egy 2019-es interjú-
ban Bálint András. 
A Radnóti-est az idén 100. 
születésnapját ünneplő KMO 
kiemelt programja volt, egy-
ben egyik állomása az intéz-
mény Kossuth-díjas művésze-
ket vendégül látó sorozatának. 
Már találkozhatott a közön-
ség februárban Földes László 
Hobóval, a kultúra napján a 
Kaláka együttessel és Máté 
Gáborral, egy-egy színházi 
előadáson Pásztor Erzsivel és 
Molnár Piroskával, majd most 
a költészet napján Bálint And-
rással. Májusban az ünnepi hé-
ten Kern András koncertezik 
a KMO-ban, majd Kútvölgyi 
Erzsébet lép fel egy Molnár 
Ferenc-darabban júniusban. 

Gábor Ilona, a KMO igazga-
tója külön ajánlja a kispesti-
ek figyelmébe a május 15. és 
21. közötti ünnepi hét egyik 
jeles programját: „Lesz egy 
közösségi eseményünk május 
18-án, és nagyon szeretnénk, 
ha mindenki, aki egy kicsit is 
kedvel bennünket, élményt 
szerzett nálunk, tanfolyama-

ink résztvevője, programjaink 
vendége, részt venne rajta. Egy 
közösségi sétára indulnánk kö-
zösen a Templom térre a Kul-
túra fájához, a Kultúra kövé-
hez és a Szeretet hídjához. És 
ígérem, hogy nem lesz unal-
mas ez a séta, mert talán min-
den 150-200 méternél történni 
fog valami.” 

Radnótival a költészet napján

Bálint András

A 100 éves
KMO kiemelt 

programja volt
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1966-ban a Teleki utcai épü-
letet bezárták, a felújítás több 
mint két évig tartott. Az intéz-
mény dolgozói ezt az idősza-
kot nomád népművelésként 
emlegették.
Az épület teljes felújítása, 
használatba vétele 1968 au-
gusztusára esett. Ennek so-
rán az épületet átépítették, 
a kapu feletti emeleti man-
zárdrészt kibővítették, és az 
épületet teljes hosszában be-
építették – ekkortól vált a ház 
igazán emeletessé. Az épület 
minden szegletét felújították: 
barkácsolóműhelyt, fotólabort, 
könyvtári szobát, tudományos 
előadótermet, új irodákat ala-
kítottak ki. Megújult a szín-
házterem, a presszó és az étte-
rem is. 
A művelődési házat az igaz-
gató mellett működő ún. tár-
sadalmi vezetőség irányította. 
A társadalmi vezetőség tagjai 
általában nyugdíjas pedagó-
gusokból vagy a házban klu-
bot vezető személyekből állt.  
A testületnek beleszólási joga 

volt a ház programjainak ös�-
szeállításába, a megvalósítás 
mikéntjébe.
A Krizsán Sándor igazgató ve-
zetésével működő intézmény 
közzétette hitvallását: „Újjá 
született Művelődési Házunk 
megfiatalodva, újjávarázsol-
va, új lehetőségekkel, új el-
képzelésekkel kíván a meg-
kezdett úton továbbmenni. 
Táguló, színesedő, gazdagodó 
világunkban, az eligazodás-
ban, fejlődésben, pihenésben 
és szórakozásban társ és jó ba-
rát kíván lenni.”  
Miközben a művelődési ház 
nagy lendülettel fogott a fel-
újított épület működtetésébe, 
a Traktorgyár válságba került. 
Az 1970-es évek elejétől, egy-
re növekedett bizonytalanság 
a Vörös Csillag Traktorgyáron 
belül. 1973-tól, a Győri Rábá-
val való összevonást követően 
mint gyáregység működött to-
vább. 1973-ra az addig 4000 
főt foglalkoztató gyárban fe-
lére csökkent az alkalmazottak 
száma, és az évtized végére 

további csökkenés követke-
zett be. A művelődési ház arra 
kényszerült, hogy programjain 
keresztül jelentős bevételt ter-
meljen, támogatókat keressen. 
Két irányba mozdult el a kultu-
rális tevékenységük. Nagy, ke-
rületeken átívelő rendezvény-
sorozatokat szerveztek, másik 
oldalon olyan zenei kínálatokat 
nyújtottak a fiatal korosztály 
számára, melyek bevételt te-
remtettek a háznak.  A legszo-
rosabb kapcsolatot a XVIII–
XIX. kerületi Vendéglátóipari 
Vállalattal alakították ki. Kö-
zös rendezésben gasztronó-
miai fesztivált tartottak. Az 
ételbemutatók mellett, terítési 
verseny, cukrászbemutató sze-
repelt. A látogatottság további 
biztosítása érdekében a Corvin 
Áruház legújabb modelljeit és 
neves művészeket is szerepel-
tettek a rendezvénysorozat két 
napja alkalmából. 1972-ben a 
„Dél-Pesti Körszínpad” névre 
keresztelt rendezvény bizto-
sította a lakosság kulturális 
tájékozódását. A körszínpad 
résztvevői Kőbánya, Kispest, 
Pesterzsébet voltak. A rendez-
vény célja az volt, hogy meg-
ismerjék a szomszédos kerü-
letek egymás kulturális életét, 
tevékenységét.
A zenei kínálat átalakult, a heti 
rendszerességgel fellépő Sám-
son zenekar mellett a Metro és 
a Noclav együttes is rendsze-
res fellépője volt a háznak.  A 
tánczenei est keretében Feszti-
válról jöttünk címmel a műve-
lődési ház színpadán a Generál 
együttes, a Mikrolied Vokál és 
Szűcs Judit is fellépett. 
A klubéletet sem hanyagol-
ták el, ekkor közel 12 klub 
tevékenykedett a házban. Ki-
állításokkal, melyeket a Szép-
művészeti Múzeum rendezett, 
a képzőművészetet népszerű-
sítették. Az olimpia évében, 
1972-ben a a BHSE „Sport-

életünk Olimpikonjaink” című 
dokumentumkiállítás is nagy 
érdeklődésre tartott számot. A 
sport, a futball körüli vitákat a 
művelődési házban az úgyne-
vezett „Exkluzív” estek kere-
tében ismert újságírók, tévés 
személyiségek bevonásával 
tartották. Ennek a programso-
rozatnak a keretében sikeres 
pódiumest jött létre a futball 
helyzetéről, melyen Vértessy 
Sándor és Sipos Ferenc beszél-
getett a játék tisztaságáról a já-
tékosok egyéniségéről.
Színes rendezvényeket tartot-
tak, a ház mégis a működés-
képtelenség határára jutott. A 
forráshiány következtében az 
alapvető karbantartási mun-
kákat csak 1973-ban tudták 
elvégeztetni. 1978-ban a szín-
háztermet életveszélyessé 
nyilvánították. A munka folyt 
tovább, és a lecsökkent alap-
területből a kerület, illetve 
maga az intézmény további 
épületrészeket vont ki.  A ren-
dezvények az étterembe és a 
folyósokra szorultak, mégis 
új programokkal kísérleteztek. 
Figyelmük a gyermek korosz-
tály felé fordult, játszóházat 
szerveztek. A program nem 
hozta meg a várt eredményt, 
a „rendezvény kudarcba ful-
ladt.” A gazdálkodási nehéz-
ségek miatt az egész évet 
veszteséggel zárták. 1983 au-
gusztusában bezárták a házat, 
tovább nem volt halogatható a 
teljes felújítás. A színházterem 
teteje leszakadt, az életveszé-
lyes állapot fokozódott. A ház-
hoz kötődő klubok, csoportok, 
az országos hírű Erkel Ferenc 
Kórus fedél nélkül maradtak.

Siklós Zsuzsanna
Kispesti Helytörténeti

Gyűjtemény

HELYTÖRTÉNET

100 éves a Kispesti Munkásotthon Művelődési Ház 4. rész
Felújítások és „nomád népművelés”

Terasz, ahol táncolni is lehetett, 1960-as évek
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Elindult a kerékpáros projekt 

GYEREKSPORT

Második alkalommal szer-
vezett húsvéti Nyuszi-futást 
óvodásoknak a Kispesti Sport-
központ április elején a Tichy 
Lajos Sportcentrumban.
Már hagyományosnak mond-
ható a húsvét előtti gyerek-
sportesemény, amelyet tavaly 

rendeztünk meg először. Az öt-
letet a decemberi Mikulás-fu-
tás adta. A decemberi és a mos-
tani futás is nagyon népszerű, 
szeretik a gyerekek – mondta 
el lapunknak Lehoczki Zoltán 
a sportközpont intézményve-
zetője. 

Vinczek György alpolgármes-
ter arról beszélt, hogy a téli és 
a mostani esemény is jó alka-
lom arra, hogy ünnep és moz-
gás összekapcsolódjon. Ez egy 
igazi tömegsportesemény, jót 
mozognak a szabadban a gye-
rekek, de a játékos tojáskere-
séssel már itt is rákészülnek az 
óvodai húsvéti ünnepre.
Nyolc óvodából (Bóbita, Hárs-
fa, Zöld ágacska, Szivárvány, 
Arany, Gyöngykagyló és a 
Mézeskalács Karinthy utcai és 
Kelet utcai tagóvodája) össze-
sen 270 gyerek vett részt a ren-
dezvényen. Az ovisok egy kör 
futás után tojáskereső játékban 
vettek részt. A kisgyereket 
nevelőikkel együtt buszokkal 
szállították a létesítménybe és 
vissza az óvodába.

Sporttal ünnepeltek az óvodások

Ünnep és mozgás

A Fővárosi Önkormány-
zat, a Budapesti Közleke-
dési Központ és Kispest 
Önkormányzata 2021. ok-
tóber 19-én kötötték meg 
a „Kerékpárosbarát infra-
strukturális fejlesztések Bu-
dapest XIX. kerületében” 
című projekt támogatási 
szerződését. A projekt az Eu-
rópai Unió 883,2 millió fo-
rintos támogatásával valósul 
meg.

Az Üllői úton, a Corvin körút 
és Jahn Ferenc utca között ke-
rékpársávok, valamint kerék-
párutak lesznek, amelyeknek 
köszönhetően új kerékpáros 
kapcsolatok jönnek létre a ke-
rületen belül. 
A Hunyadi utcában – az Ady 
Endre utca és a Zalaegerszeg 
utca között – kerékpársávokat 
hoznak létre.  A Hunyadi utca 
esetében a kerület vezetése 
még vizsgálja, hogy miként 

lehetne enyhíteni a pár eset-
ben felmerült egyéni parkolási 
gondokat.
A beruházásnak köszönhetően 
könnyebben és gyorsabban 
elérhető lesz a település belső 
részeiből a Kossuth téri piac 
vagy a Kispesti Temető. 
A fejlesztés részeként 22 
helyszínen kerékpártámaszo-

kat helyeznek ki, valamint 3 
helyszínen (Jókai utca, Toldy 
utca és Árpád utca) zárható 
kerékpártárolókat építenek. Az 
önkormányzat részt vett a Ma-
gyar Közlekedéstudományi és 
Logisztikai Intézet 2022. évi 
pályázatán, és elnyerte a Kez-
dő Kerékpárosbarát Település 
2022 címet. 

Kitűnően kerékpározható kerület

A Kósé a Tavasz 
Kupa

DIÁKSPORT

A kényszerleállás után, április 
1-jén megrendezték a már ha-
gyományos tavaszi úszóver-
senyt a Kispesti Uszodában. 
A kispesti általános iskolákból 
több mint 100 gyerek ugrott 
a medencébe a versenyen. A 
végső győzelmet a Kós iskola 
szerezte meg.
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40 éves a Vass 
iskola

ÜNNEP

Gálaműsorral ünnepelte kerek 
évfordulóját a Kispesti Vass 
Lajos Általános Iskola március 
végén. Az 1982/83-as tanév-
ben nyílt meg az intézmény ka-
puja, közel 480 tanuló kezdte 
meg tanulmányait. A Csokonai 
utcai intézményben a pedagó-
gusok nagy hangsúlyt fektet-
nek a gyerekek tehetséggondo-
zására, fejlesztésére, valamint 
a hagyományok ápolására.



Vinczek György alpolgármes-
ter köszöntőjében arról beszélt, 
hogy éppen tíz évvel ezelőtt 
adták át ezt a Puskás-szobrot, 
Kristóf Lajos szobrász alkotá-
sát a KöKi előtt. Az alpolgár-
mester felidézte a futball-le-

genda gyermekkorát. Puskás 
(Purczeld) Ferenc a Bozsik 
Aréna környékén lakott, leg-
jobb barátja, későbbi csapat-
társa, a szomszédban lakó Bo-
zsik József volt. A másfél évvel 

idősebb Bozsikot, az akkori 
szabályok szerinti korhatárt 
elérve leigazolta a Kispesti AC 
kölyökcsapata. Puskás addig 

könyörgött a klub intézőjének, 
hogy hamis igazolással bevette 
őt is a csapatba. 
Emberként is 10-es – mondta 
el Kaszás Kálmán, a Budapest 
Honvéd FC képviseletében. A 
futballpályán is csillag volt, 
azonban, ha róla beszélünk, 
nem hagyhatjuk szó nélkül, 
hogy milyen remek ember 
volt, hiszen fantasztikus játék-
tudása határtalan jószívűség-
gel párosult. Az önkormányzat 
képviseletében Gajda Péter 

polgármester, Vinczek György 
alpolgármester, valamint Pa-
róczai Anikó, Rátkay Andrea 
és Teknős Ferenc önkormány-
zati képviselő hajtott fejet a 
Nemzet Sportolójának emléke 
előtt.
Koszorút helyeztek el a szo-
bor talapzatán Kispest ország-
gyűlési képviselői, Dr. Hiller 
István és Arató Gergely, a Bu-
dapest Honvéd FC-t képvise-
lő Szurgent Lajos és Kaszás 
Kálmán, az MLSZ nevében 
Dunai Antal, a Puskás iskola 
képviseletében Bihari Péter 
intézményvezető és Czékmán 
Balázs intézményvezető-he-
lyettes, Gaál Richárd, a Ma-
gyar Futball Akadémia oktatási 
és szociális igazgatója, Mravik 
Gusztáv, a Puskás Nemzetközi 
Futball Alapítvány képvisele-
tében és Bacsó András, a Kis-
pesti Székelyország Tündér-
kertje Egyesület elnöke.

EMLÉKEZÉS

Puskás Ferenc születésnapján
Kispest Díszpolgárára, az Aranycsapat kapitányára emlékeztek április 1-jén a KöKi Terminál előtt álló szo-
bornál.

ÜNNEP

Az Eötvös iskola melletti 
Rodopei-ivókútnál és rózsa-
kertben emlékezett az ön-
kormányzat a víz világnap-
járól (március 22.).

Évről évre egyre többen 
ünnepelük itt, a bolgár testvér-
városi kapcsolatoknak is em-
léket állító Rodopei-ivókútnál 
és a rózsakertben, amelyet 
Smolyan és Kispest közösen 
készített a korábbi szabadtéri 
kisszínpad helyén 2016-ban 
– emlékezett köszöntőjében 
Gajda Péter polgármester, aki 
utalt arra, hogy a város bol-
gár kapcsolata nem új keletű, 
hiszen Kispest címerében is 
régóta szerepel utalás azokra a 

bolgárkertészekre, aki itt tele-
pedtek le, és gazdálkodtak.
A Bolgár Köztársaság magyar-
országi nagykövete, Christo 
Stefanov Polendakov örömét 
fejezte ki, hogy Kispest ilyen 
fontosnak tartja a két nemzet 
kapcsolatát, hagyományait. 
Tütünkov-Hrisztov Jordán, 
Kispesti Bolgár Nemzetisé-
gi Önkormányzat elnöke ki-
emelte: ez az emlékhely nem 
véletlenül van itt az ökoiskola, 
az Eötvös iskola tőszomszéd-
ságában, mert így is arra fi-
gyelmeztet bennünket, hogy 
vigyázni kell a vízre.
Az ünnepi beszédek után 
először a Bolgár Kétnyelvű 

Nemzetiségi Óvoda óvodásai 
tradicionális bolgár tavaszkö-
szöntő népdalokat énekeltek, 
rigmusokat szavaltak, majd az 
Eötvös iskola diákjai adtak rö-

vid tavaszváró műsort. A meg-
emlékezést a Szivárvány óvo-
da tavaszi éneke zárta, a kicsik 
az éneklés mellett jelnyelven 
is tolmácsolták a népdal szö-
vegét. 

Víz világnapja a bolgár emlékhelyen

Tavaszi dalok jelnyelven is

Emberként is 10-es

Utca és iskola
viseli nevét
Kispesten
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A települési támogatás megállapításáról, kifizetéséről, folyósításáról valamint 
annak felhasználása ellenőrzéséről szóló 4/2015. (II.27.) önkormányzati rende-
letében számtalan módosítás mellett döntött a képviselő-testület. A jövedelmek 
és nyugdíjak emelkedése, továbbá a folyamatosan emelkedő árak viselhetetlen 
léptéke miatt szükségesnek érezte a városvezetés, hogy a támogatási formák 
jövedelemhatárainak emelésére tegyen javaslatot. Emelkedett a lakhatási tá-
mogatás és a gyermekszületési támogatás esetében a támogatás összege is, 
melyet április 1-től benyújtott kérelmek esetén tud a Humánszolgáltatási és Szo-
ciális Iroda Szociális Csoportja megállapítani a rászoruló kispestiek számára. Az 
ebek veszettség elleni védőoltása tekintetében kiterjesztésre került a támogatás 
benyújtásának ideje. Már nem csak március és szeptember hónapokban nyújt-
hatja be kérelmét a 65 év feletti egyedül élő kispesti lakos, hanem egész évben 
folyamatosan, és a támogatás összege itt is emelkedett. A védőoltás-támogatás 
rendszere is átalakul. A rendeletben meghatározott feltételeknek történő meg-
felelés esetén Meningoccocus (agyhártyagyulladás elleni) védőoltás esetén 
35.000 Ft kerül kifizetésre, Pneumococcus (tüdőgyulladás elleni) oltás esetén 
14.500 Ft-tal támogatja az Önkormányzat az átoltottság biztosítását lakosaink 
körében. A képviselő-testület nagy hangsúlyt fektet a rászoruló kispesti lakosok 
megsegítésére, mely abból is kitűnik, hogy a rendelet módosítást egy rendkívüli 
testületi ülésen tárgyalta meg. Amennyiben a kedvezőbb jövedelemhatárokkal 
sem fér bele a kispesti lakos a rendeletben meghatározott igénylési feltételekbe, 
a rendelkezések továbbra is lehetőséget adnak a méltányosság gyakorlására, 
melyről egyedi elbírálást követően dönt az Iroda.
 
GYERMEKVÁLLALÁSSAL KAPCSOLATOS ESETI JELLEGGEL
NYÚJTOTT SZOCIÁLIS TÁMOGATÁSOK

Gyermekszületési támogatás

A gyermek születési időpontját követő 6 hónapon belül kérelmezhető. A támoga-
tás összege 30.000 Ft, ikergyermekek esetén gyermekenként 40.000 Ft, mely 
összeg postai kézbesítés vagy folyószámlára történő utalás útján kerül folyósí-
tásra a megállapítást követő 15 napon belül.

Az igénylés feltételei:
•	 a szülők legalább egyike a gyermek születésének időpontjában és az azt 

megelőző legalább 6 hónapban, valamint az újszülött is kispesti bejelen-
tett lakóhellyel rendelkezik,

•	 a kérelmező a gyermeket saját háztartásában neveli,
•	 az egy főre eső jövedelem nem haladja meg a Rendeletben megállapított 

jövedelemhatárt, azaz egyedülálló vagy fogyatékkal született gyermeket 
nevelő kérelmező esetén a 313.500 Ft-ot, családban élő kérelmező ese-
tén a 285.000 Ft-ot. 

Meningococcus B által okozott agyhártyagyulladás elleni védőoltás 
támogatása

A Meningococcus B által okozott agyhártyagyulladás elleni védőoltás költsége-
inek enyhítése céljából biztosított támogatás. Az alapimmunizáláshoz szüksé-

ges 2 db oltást követően az emlékeztető oltás esetén ismételten kérelmet kell 
benyújtani. A támogatás összege 35.000 Ft/oltás, mely postai kézbesítés vagy 
folyószámlára történő utalás útján kerül folyósításra a megállapítást követő 15 
napon belül.

Az igénylés feltételei:
•	 a gyermek életkora kérelem benyújtásakor nem haladja meg a 6 hónapos 

kort,
•	 gyermekorvosi javaslat a védőoltás indokoltságáról,
•	 a szülő/törvényes képviselő a kérelem benyújtását megelőző 12 hónapban 

megszakítás nélkül, valamint a gyermek is kispesti bejelentett lakóhellyel 
rendelkezik,

•	 az egy főre eső jövedelem nem haladja meg a Rendeletben megállapított 
jövedelemhatárt, azaz egyedülálló kérelmező esetén a 131.100 Ft-ot, csa-
ládban élő kérelmező esetén a 99.750 Ft-ot.

 
Gyermekétkeztetési támogatás

Annak a kispesti lakosnak állapítható meg, aki a kerületben működő iskolában 
szervezett intézményi közétkeztetés igénybevételéhez, a normatív térítési díj-
kedvezmény mellett, egyéni rászorultsági alapon az étkeztetés díjának megfize-
téséhez kér segítséget gyermeke, gyermekei számára.
A gyermekétkeztetési támogatás iránti kérelmeket a tanév I. félévére augusztus 
15-től november 1-ig, a II. félévére december 15-től március 1-ig lehet benyúj-
tani. A támogatás összege a fizetendő étkezési térítési díj maximum 50%-a le-
het, mely postai kézbesítés vagy folyószámlára történő utalás útján kerül folyó-
sításra a megállapítást követő 15 napon belül.

Az igénylés feltételei:
•	 19. kerületi bejelentett lakóhely és életvitelszerű tartózkodás,
•	 a támogatást kérő a gyermeket, gyermekeket saját háztartásában neveli,
•	 az egy főre eső jövedelem nem haladja meg a Rendeletben megállapított 

jövedelemhatárt, azaz egyedülálló vagy fogyatékkal született gyermeket 
nevelő kérelmező esetén a 114.000 Ft-ot, családban élő kérelmező ese-
tén a 94.050 Ft-ot. 

Az támogatások igényléséhez szükséges nyomtatványok év közben folyama-
tosan, ügyfélfogadási időben személyesen átvehetők és benyújthatók előzetes 
időpontfoglalást követően a Szociális Ügyfélszolgálaton (1195 Budapest, Város-
ház tér 18–20.).
A nyomtatványok a szocialisiroda.kispest.hu honlapról is letölthetőek.
Időpont-egyeztetésre a (06-1) 3474-634-es telefonszámon van lehetőség.

Ügyfélfogadási idő:
hétfő: 14:00 – 17:30
szerda: 8:00 – 16:00

Humánszolgáltatási
és Szociális Iroda

KEDVEZŐBB FELTÉTELEKKEL IGÉNYELHETNEK TELEPÜLÉSI
TÁMOGATÁST A KISPESTIEK

v

KÖZÉRDEKŰ
Civil Fórumot tart az önkor-
mányzat 2023. május 9-én, 
kedden, 17.00-tól a Civil Ház-
ban (1196 Bp., Templom tér 
8.). A fórum témái: polgármes-
teri beszámoló az önkormány-
zat aktuális feladatairól, az el-
múlt hónapok eredményeiről; 
Ternyák András alpolgármes-
ter bemutatkozása; Jelnyelvi 

Oktatás és Fordítás Alapítvány 
bemutatkozása (előadó: Dob-
ra Eduárd, jelnyelvi tolmács: 
Klincsek-Zará Norbert; egye-
bek.

Önkéntes véradást szervez a 
Kispesti Véradók Egyesülete 
2023. május 20-án, szombaton, 
8.00 és 15.00 között a Civil 

Házban (1196 Bp., Templom 
tér 8.).  Részletek a kispest.hu 
oldalon.

Versenytárgyaláson kívánja 
értékesíteni az Attila utca 3. 
alatti beépítetlen telket (hely-
rajzi szám: 162210, alapterü-
let: 607 m²) az önkormányzat. 
Jelentkezési határidő: 2023. 

június 26., 16.00. A verseny-
tárgyalás helye és ideje: Kis-
pesti Polgármesteri Hivatal 
(1195 Budapest, Városház 
tér 18–20.) I. emeleti ebédlő, 
2023. június 29., 10.00 –11.00 
óra között. 
(A pályázati hirdetmény rész-
letesen a kispest.hu oldalon 
olvasható.)

KÖZÉRDEKŰ

KÖZÉRDEKŰ



Várjuk
észrevételeiket!
Email: info@kispesttv.hu
Web: www.kispesttv.hu

Minden vasárnap 10 órától jelentkezik
a Kispest TV a kerület különböző

egyházi, felekezeti szertartásainak
közvetítéseivel, amelyeket online
felületünkön is megtekinthetnek.

KEDVES KISPESTIEK!
A Párbeszéd Tere 2023 április végén 

és májusban az alábbi
programokkal várja Önöket:

április 28. 17.00:
Társasjáték Klub, Revival klubnap

május 12. 15.00–16.30:
családi kollázsolás (5-től 105 éves korig) a kollázs
világnapja alkalmából Reizingerné Fejes Tündével

május 12. 17.00: Társasjáték Klub
május 26. 17.00: Társasjáték Klub

Minden programunk ingyenes.
Egyéb programjainkról Facebook oldalunkról

és plakátjainkról tájékozódhatnak. 
A programváltoztatás jogát fenntartjuk.

A Párbeszéd Tere az Ady Endre út 89.-ben található.
Facebook oldalunk: Párbeszéd Tere | Facebook

Blogunk: parbeszedtere.blog.hu

PÁRBESZÉD TERE
KÖZÖSSÉGI TÉR

Mozdulj meg!
Egészségnap

2023. május 20., 
szombat Tichy Lajos Sportcentrum

Budapest, XIX. kerület Katona József u. 3.

TÁMOGATÓK: Kispest Önkormányzata,
Kispesti Egészségügyi Intézet, Bp. Főváros Kormányhivatala
Népegészségügyi osztály, Magyar Vöröskereszt
A PROGRAM SZERVEZŐJE:
Magyar Krisztina Telefon: 0620-586-5873
E-mail: sporttelep@kispest.hu

VÁRHATÓ PROGRAM:
10:00 MEGNYITÓ
Gajda Péter, Kispest polgàrmestere
Dr. Kumin Marianna, a Kispesti Egészségügyi Intézet
főigazgató-főorvosa

SPORT ÉS TÁNC:
10:30
Az egészségügyi dolgozók és sportolók bemutatása

10:45-től:
• Kispesti Pannónia Általános Iskola előadása
• Etude Dance Stúdió showműsora
• a PrimeFit Újhegy HIIT alakformáló edzése 
• Salsa Con Timba Tánciskola programja
• PrimeFit Újhegy zumbaórája
• Kispesti Golyósok Kettlebell Klub bemutatója 
• KAC Judo szakosztály programja
• Kötélugró Egyesület produkciója
• Taekwondo edzés
• Öt Elem Wushu Egyesület műsorszáma

ATLÉTIKAI PROGRAMOK
SZAKMAI IRÁNYÍTÁSSAL:
• 40m-es síkfutás fotocellás méréssel
• Labdadobás és -rúgás erejének mérése radar eszközzel

Kispesti középiskolai focibajnokság – tavaszi forduló
Maximum Performance csapata – funkcionális edzőterem
sportolóknak: „Eddz úgy, mint a profik!”
Spirit Mozgásstúdió, amely szépséget és egészséget
tud nyújtani.

EGÉSZSÉGÜGYI
ÉS SZŰRŐPROGRAMOK:
• gyermekorvosi tanácsadás
• elsősegélynyújtási ismeretek, 

újraélesztés
• személy- és kézhigiénia, dohányzás, 

száj- és fogápolás témakörökben
• bőrgyógyászati és anyajegyvizsgálat
• szemészeti vizsgálatok
• lúdtalp, egyéb láb- és gerincproblémákkal 

kapcsolatos tanácsadás
• csonttörés kockázatának mérése
• urológiai tanácsadás
• mell- és heredaganatos elváltozásokat 

felismerő önvizsgálat tanítása
• vérnyomásmérés
• vércukormérés
• egészséges táplálkozási tanácsadás 

dietetikustól
• gyógymasszázs
• nyirok- és talpmasszázs

A RENDEZVÉNY 10-TŐL 16 ÓRÁIG TART.

FONTOS!
A SPORTPÁLYA TERÜLETÉRE ÉTELT, ITALT 
BEHOZNI NEM LEHET! A HELYSZÍNEN
BÜFÉT BIZTOSÍTANAK A SZERVEZŐK.
A MŰSOR VÁLTOZÁSÁNAK JOGÁT
FENNTARTJÁK.



Telefonos egyeztetés alapján
folyamatosan (06-20-549-2400)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-
490-1072) minden hónap első keddjén

Telefonos egyeztetés alapján
(06-20-340-5818)

Telefonos egyeztetés alapján
(06-20-490-0916) a Fidesz-irodában 
(Ady Endre út 91.)

Telefonos egyeztetés alapján
(06-20-490-0968)

Telefonos egyeztetés alapján
(06-30-960-9916) a Fidesz-irodában 
(Ady Endre út 91.)

Előzetes telefonos bejelentkezés
alapján folyamatosan
(347-4525)
Polgármesteri Hivatal,
Városház tér 18-20.

12. sz. választókörzet Alpolgármesteri 
fogadóórája: Telefonos egyeztetés alapján 
(347-4523) a Polgármesteri Hivatalban
Képviselői fogadóórája: Minden hónap 
harmadik hétfőjén 17 és 18 óra között
a Kertvárosi Közösségi Házban
(Temesvár utca 117.)

11. sz. választókörzet
Telefonos egyeztetés alapján
(347-7400)

Wekerlei Társaskör Egyesület (Kós 
K. tér 10.) minden hónap második 
szerdáján 17.00-18.00-ig)

Telefonos egyeztetés alapján
(06-20-290-4875) a DK-irodában
(Ady Endre út 106.)

FERENCZI ISTVÁN
Listás képviselő
(Független)

Telefonos egyeztetés alapján folyama-
tosan (06-20-239-2122)

Telefonos egyeztetés alapján 
(347-4573) a Polgármesteri Hivatalban

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK

2023. május 4., csütörtök 16–17 óra 
(XIX., Ady Endre út 106., DK-iroda)

2023. május 11., csütörtök 17 óra (XIX., 
Kossuth Lajos u. 50., MSZP-iroda)

Minden hónap második keddjén a 
Forrásházban (Dobó Katica utca 18.), 
előzetes telefonos egyeztetést követő-
en (06-20-549-2456)

Minden hónap második hétfőjén 16 és 
18 óra között az MSZP-irodában
(Kossuth Lajos u. 50.)

Minden hónap első péntekén 17 és 18 
óra között a Kispesti Vass Lajos Általá-
nos Iskolában (Csokonai utca 9.) 
e-mail: ratkayandrea@gmail.com

Telefonos egyeztetés alapján
(06-30-635-5055),
e-mail: teknos.ferenc@kispest.hu

Telefonos egyeztetés alapján
(06-20-432-7731)

Telefonos bejelentkezés alapján
(06-20-368-1774)

KERTÉSZ CSABA
6. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

A személyes ügyfélfogadás előzetes időpontfoglalással történik a Polgármesteri Hi-
vatalban. Az ügyintézők telefonszáma és e-mail-címe elérhető a kispest.hu oldalon 
(ÜGYINTÉZÉS - ÜGYFÉLFOGADÁSI REND). Időpont egyeztetése a megadott elér-
hetőségeken lehetséges.

ÜGYFÉLFOGADÁS A VÁROSHÁZÁN

EGÉSZSÉGÜGY
FELNŐTT 24 ÓRÁS ORVOSI ÜGYELET:
1195 Budapest, Petőfi u. 49. Telefon: 282-9692

GYERMEKORVOSI ÜGYELET:
1089 Budapest, Üllői út 86. Heim Pál Gyermekkorház
(éjszaka, hétvége és ünnepnapok) Telefon: 264-3314

GAJDA PÉTER
polgármester
(MSZP)

TERNYÁK ANDRÁS
alpolgármester
(DK)

VINCZEK GYÖRGY
alpolgármester
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

VARGA ATTILA
alpolgármester
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

ARATÓ GERGELY
országgyűlési képviselő
(DK)

DR. HILLER ISTVÁN
országgyűlési képviselő
(MSZP)

FEKETE LÁSZLÓ
1. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

BOGÓ JÓZSEFNÉ
2. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

RÁTKAY ANDREA
3. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

TEKNŐS FERENC
4. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

SOMOGYI LÁSZLÓNÉ
5. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

ÉKES GÁBOR
8. sz. választókörzet
(Fidesz-KDNP)

LACKNER CSABA
7. sz. választókörzet
(Független)

PARÓCZAI ANIKÓ
9. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

DOMOKOS GÁBOR
10. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

VIDRA ZOLTÁN
Listás képviselő
(Fidesz-KDNP)

FEKETE MÁRK
Listás képviselő
(Fidesz-KDNP)

LAZÁNYI FERENC
Listás képviselő
(Fidesz-KDNP)

SONG SIMON
Listás képviselő
(Fidesz-KDNP)
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Öregszem… Baj?

Nem. 

Ezzel a válasszal itt véget is érhetne az értekezés, de mégis érdemes jobban átgondolni, hogy miért is 
lehetne „baj” az öregedés.

Az idősellátás területén közel 25 éves nemzetközi tapasztalattal rendelkező társaság, az IRMÁK Nonprofit 
Kft. közvetítőként nyújt segítséget mindazoknak, akik egyedül léptek harcba a korukat jellemző 
kihívásokkal. Egyedi, komplex megoldási javaslatot kínálnak, melyben a legfontosabb, hogy biztonságos 
helyet biztosítanak - életük végéig tartó idősotthoni ellátás, ápolás mellett, megszüntetve ezzel a 
következő évek bizonytalanságát. Akik értelmi fogyatékos gyermekeik, illetve saját maguk jövőjéről 
gondoskodnának, azoknak egyedülálló lehetőséget biztosít a cég, vagyis támogatott lakhatás keretén belül 
helyezik el az értelmi fogyatékos ellátottakat, vagy együtt, idősotthonaikegyikében is kínálnak a család 
számára közös megoldást.

A komplex szolgáltatási csomag magában foglalja, hogy egy ingatlannal rendelkező idős személy, akár 
egyszeri nagyobb fix összegért, vagy havi fix járadékért, szolgáltatásért, vagy ezek kombinációjáért cserébe, 
garantált azonnali biztonságos idősotthoni ellátást kap, vagy maradhat akár saját ingatlanjában is.

www.irmak.hu, 
+36 30 222 0575 / +36 30 634 2883

idősotthoni ellátás, fogyatékos ellátás, támogatott lakhatás, személyre szabott elhelyezési lehetőség


